



3470 地區第 32 屆地區年會

籌備主委 ■ 嘉義南區社 / 陳仁德 PDG Ortho

流程也已經規劃好。遇此突發狀況，必須在短時間內完成應變措施。RI 社長代表隨扈呂明憲 PDG Archi 緊急與 RI 聯絡，要求迅速指派接替人選，並建議在國內遴選社長代表。RI 也在極短的時間內指派 3510 地區（高屏台東）



RI 社長代表 RIPR Daniel 伉儷、DG Pedi 伉儷、代表隨扈 PDG Archi 伉儷

國際扶輪 3470 地區第 32 屆地區年會於 2016 年 3 月 5-6 日在嘉義市國立嘉義大學蘭潭校區舉辦。

為了籌備這次年會，總監 Pedi 所領導的籌備團隊很早就動起來，從場地勘查、任務分組、會場佈置、到節目安排，前後開了六次籌備會議，務必將每一個細節都做好。

本次年會的籌備期間，發生一件不幸的插曲。RI 社長 Ravindran 原所指派的社長代表，菲律賓 3830 地區 PDG Eduardo R. Alvarez 在聖地牙哥國際講習會擔任訓練師回國後不幸於 1 月 31 日猝逝。由於當時距離年會僅僅一個月左右，中間又有春節長假，籌備工作已經進入緊鑼密鼓階段，許多文宣、印刷品、場地布置都已設計好，而且對於社長代表的接待



RI 社長代表歡迎晚宴 IPDG Daniel 與 DG Pedi 合唱

的 IPDG Daniel 蔡東賢先生接替擔任社長代表。PDG Archi 立刻與 IPDG Daniel 取得聯繫，提供必要的資料。

年會在 3 月 4 日（星期五）晚上由嘉義南區社所主辦的 RI 社



RI 社長代表歡迎晚宴 IPDG Daniel 致詞



RI 社長代表歡迎晚宴——致贈嘉義南區社社長禮品

長代表歡迎晚宴展開序幕。RI 社長代表 IPDG Daniel 賢伉儷也正式與本地區扶輪社友們見面。當晚有兩百餘位扶輪社友與寶眷出席，還有新營扶輪社的姊妹社，來自日本的秩父扶輪社 20 餘位社友及寶眷也專程前來為總監 Pedi 祝賀。在嘉義南區社社長李龍駒 Dragon 的精心策劃下，晚會的節目豐富而精采。包括嘉義南區社夫人的日本舞、嘉義南區社薩克斯風樂團的演奏、新營社的烏克麗麗、阿里山社的國標舞，都能帶動氣氛。尤其是以薩克斯風演奏的「這是咱的扶輪社」更讓社長代表跟著高歌，很快就與本地區的社友們打成一片。

地區年會當天上午 10 時左右，社友們就陸續進入嘉義大學。總監為體恤社友們遠道而



RI 社長代表歡迎晚宴——與嘉義南區社社友夫人合影

來，特別準備了豐富的餐點，更有現烤香腸與番薯讓大家自由享用。

今年年會的一大特色就是一進入會場就看到一面大型的電視牆，播放本年度各扶輪社與地區的重要活動。本年度地區舉辦了許多

大型活動，包括在學甲的肝病篩檢活動（篩檢 1,923 人次）、台南菁英社與嘉義社各主辦一場的「熊愛扶輪·熊愛肝」萬人路跑、嘉義西區社主辦的「傳唱扶輪 111 週年慈善交響之夜」、青年領袖營 (RYLA)、扶少團年會、總監盃高爾夫球賽、網球賽、登玉山活動等，都在大型電視牆展示出來。

年會在大會主席林裕榮 PDG Tora 宣布下正式開始。首先是進場儀式，包括總監團隊、前總監、各社社長秘書、青少年交換學生的進場。今年將有一個台南網路扶輪社以及一個衛星扶輪社成立，也參加了進場儀式。最後，RI 社長代表 IPDG Daniel 賢伉儷在隨扈 PDG Archi 賢伉儷的陪伴下進場接受全體與會社友友們的歡迎。在開幕致詞中，總監 Pedi 首先感謝大家的參與，並感謝來訪的韓國 3680 地區以及日本秩父扶輪社社友們。也感謝地區



RI 社長代表 RIPR Daniel 專題演講

扶輪社友們過去一年的努力，完成了許多大型的活動。更以扶輪的大循環來詮釋扶輪的三大優先重點工作。RI 社長代表 IPDG

Daniel 也代表 RI 社長 Ravindran 向本地區社友及寶眷祝福。IPDG Daniel 是台南人，高中由台南一中畢業，與我們地區淵源深厚。他分



地區年會——IPDG Daniel 致贈禮品

享了去年前往印度出席第4、5及6A地帶扶輪研習會的經驗，在那裏見證了台灣扶輪人服務的軟實力，得到當地的敬重。也看到了小兒麻痺在印度的絕跡。他並以今年的主題「成為



專題演講人李鴻源教授

獻給世界的禮物 Be a Gift to the World」，Gift除了「禮物」外，也有「天賦」「恩賜」的意思，也就是天生我才必有用，每個人都有上天賜予的天賦、恩賜，不要小

看自己。一個人的力量雖小，但是透過扶輪，我們的影響力就無限。

由於台灣近年來天災頻傳，尤其是2月6日在南部的地震導致大樓倒塌，一百多人死亡的慘劇，這次年會特別邀請前內政部長李鴻源教授以「如何讓政府變聰明」為題作專題演講，以防災的角度檢討政府效能，國土規劃與利用。李教授為水利工程專家，學術、實務與行政經驗都非常豐富，整場演講扣人心弦。



韓國總監 3680 地區俞泰植致詞

本地區的姊妹地區，韓國 3680 地區總監俞泰植也帶領地區團隊前來出席。俞總監除肯定兩地區的交流以及在全球獎助金的合作外，也特別邀請我

們參加5月28日至6月1日在韓國首爾舉行的國際扶輪年會。

晚餐後總監之夜由前半段阿里山社社長李偉誠 Computer 與嘉義彩虹社主持，後半段由



總監之夜表演



總監之夜表演——虎尾東區社



總監之夜表演——RYE 學生

新營社社友黃松明 Song 與巫文壽 PP Wireless 夫人。大部分的節目由各扶輪社社友、寶眷演出。由於兩組主持人默契很好，各社準備也非常充分，晚會毫無冷場。Computer 社長也展現他一流的舞技，Song 則在哼著一首淡水暮色歌聲中揮毫完成一對書法對聯，顯示他的功力深厚。

第二天上午扶輪基金捐獻人早餐會在耐斯王子飯店7樓萬國百匯自助餐廳舉辦，由地區



扶輪基金捐獻人早餐會 IPDG Daniel 致詞

扶輪基金主委張美貞 PDG Jennifer 主持。本年度本地區扶輪基金捐獻首度突破 30 萬美元，有 7 位巨額捐獻者，58 位保羅·哈里斯協會 (PHS) 會員，24 個扶輪社 EREY，這些都是歷年來最佳成績。另外地區獎助金與全球獎助金的參與程度也很高。RI 社長代表 IPDG Daniel 對此也特別肯定。



扶輪基金捐獻人早餐會

年會第二天上午的全體會議首先由地區扶輪青少年交換委員會主委許玉蘭 PP Judy 報告。本地區青少年交換活動穩定成長，本年度 Inbound 學生有 35 位，Outbound 41 位，明年度更將突破 45 名。有一位來自挪威的 Inbound 學生簡少君與蔡英文總統在選前與選後的會面還登上挪威與台灣兩地的新聞媒體，為我們做了非常棒的國民外交。

接著由 RI 社長代表 IPDG Daniel 報告國際扶輪現況。全球扶輪社員在 2015 年 6 月底達到 125 萬，目前為 122 萬人。台灣的扶輪社友在 2015 年 6 月底達到 3 萬 3 千人，目前社員人數也略降。未來將鼓勵成立網路扶輪社與

衛星扶輪社。扶輪自 1985 年投入根除小兒麻痺至今，全世界僅剩下巴基斯坦與阿富汗兩個國家有小兒麻痺個案。很可能在 2017 年扶輪基金百週年時完全根除小兒麻痺。2016-17 扶輪的優先工作為 1. 支持並強化扶輪社，2. 聚焦並加強人道服務，3. 提昇扶輪的公共形象與認知，4. 改善財務的永續與營運成效。

今年的地區年會以扶輪基金、社員、以及青少年交換為主題，舉辦三場扶輪論壇。由於本地區近兩年才開始申請全球獎助金，在申請過程難免碰到一些問題。因此今年的扶輪基金論壇特別就全球獎助金實務上的問題提出來討論，與會者熱烈交換意見。

下午的全體會議首先由中華扶輪教育基金會董事長郭道明 PDG Trading 報告。中華扶輪教育基金本年度到目前為止已經募集捐款 4,600 萬，而 3470 地區捐款超過 400 萬。本地區今年推薦 8 名博士生，13 名碩士生，有 11 位社友冠名捐獻。會中並頒發受獎生獎學金。



中華扶輪獎學金頒獎



會場實況



總監盃高爾夫球一桿進洞獎

接著頒發超我服務獎，這是扶輪的最高榮譽，今年本地區由黃慶淵 PDG Kent 獲獎。PDG Kent 為 1998-99 總監，並擔任中華扶輪教育基金會 2010-14 董事長，2014 雪梨國際年會台灣館館長，也是扶輪基金巨額捐獻者，對本地區以及台灣扶輪貢獻甚大。能夠得到此殊榮，也是實至名歸。

由於地區基金的業務報告時間拖得太長，以致最重要的總監年度區務報告的時間被用罄，只能從大會手冊一窺究竟。如前所述，本地區在總監 Pedi 領導下，地區活動蓬勃展開，對扶輪基金的捐獻打破以往記錄，對於基金會的獎助金也熱烈參與，更有新的網路扶輪社與衛星扶輪社成立。在在顯示本地區朝向參與、創新、活力的方向進步。

接下來將總監當選人與總監提名人介紹給地區。總監當選人謝奇峯 DGE Jack 來自北港扶輪社，從事素食生產。平日熱心公益，曾任財團法人笨港媽祖文教基金會董事長以及多所國小、國中、高中家長會長，也是扶輪基金巨額捐獻者。他剛由聖地牙哥國際講習會回來，以他在講習會當中享受到即時華語翻譯為例，說明社員人數的重要性。他也將積極推動



地區旗交接

網路扶輪社與衛星扶輪社，協助台灣達到扶輪社友的目標。明年度扶輪主題為「扶輪服務人類 Rotary Serving Humanity」，明年度也是扶輪基金會百週年，小兒麻痺也將根除，未來的服務將更加聚焦六大焦點領域。總監提名人蔡正得 DGN Former 屬台南中區社，從事機械製造。曾任台南市生命線協會理事與更生保護協會理事，也是扶輪基金巨額捐獻者。在他 2010-11 社長任內，更贊助菲律賓 3680 地區的配合獎助金捐贈兒童水療池，並率領社友前往宿霧出席捐贈典禮。相信在未来一年多的培養，將成為一位傑出的地區領導人。

年會接近尾聲，由 RI 社長代表 IPDG Daniel 做講評。他感謝這三天本地區給他的招待，尤其是隨扈 PDG Archi 伉儷對他們夫妻無微不至的服務，在每一項細節都設想周到。他也感受到本地區社友們對於年會的熱情參與，對於本地區本年度的各項成就也讚賞有加，也代表 RI 社長 Ravindran 向本地區祝賀。

年會最後的高潮為地區旗交接。由於明年度總監 Jack 屬於北港社，這次的接旗活動充滿了宗教色彩。在「報馬仔」以及電音三太子的前導下，北港社友、雲林縣的社友、明年度的總監團隊、前總監、以及 RI 社長代表都上台見證了總監 Pedi 將地區旗交接給 DGE Jack 新的年度即將展開，3470 地區的扶輪活動也將生生不息。